

PRECIOS DE SUSCRICION Pesetas.
 En la isla, un mes, adelantado 1'50
 En el resto de España, trimestre, id. 5'00
 Ultramar y Extranjero, lo que corresponda por aumento de franqueo.
 NUMEROS SUeltos 10 CÉNTIMOS.

El Liberal

PRECIO DE LOS ANUNCIOS Yucala
 En la primera plana y gacetas, línea 0'20
 En cuarta plana, id. 0'12
 Comunicados, id. 0'25
 Rebaja proporcionada al número de inserciones
 LOS SUSCRITORES A MITAD DE PRECIO

DIARIO DEMOCRATICO DE MENORCA.

Imprenta, Redaccion y Administracion: calle Nueva, núm. 25.—Despacho de 9 á 1 mañana y de 3 á 6 tarde.

AÑO 7.º

Mahon, jueves, 3 de Febrero de 1887.

N.º 1.680.

Correo de hoy

LA ALARMA EN EUROPA Y LOS ARTÍCULOS DEL «DAILY NEWS»

A juzgar por las noticias que nos transmiten todos los periódicos de Europa, la paz está seriamente comprometida. Hace días bajaron los valores en todos los mercados del mundo; despues se repusieron al circular rumores que daban aliento á los optimistas. Y de pronto, sin que nadie haya podido averiguar la verdadera causa, cunde el pánico, se lanzan á la plaza cantidades enormes de papel, como si estuviéramos en vísperas de una conflagracion inevitable.

Expongamos brevemente los hechos que dan origen á tantas alarmas, sin mencionar aquellos otros de que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Primero los periódicos ingleses, y despues la «Gaceta de la Alemania del Norte», cuyos informes hay que admitir siempre con prevención, dijeron que algunos comerciantes franceses habían recibido de su gobierno el encargo de comprar en Saverne, en Romanswiller y en el valle de la Bruche grandes cantidades de maderas, destinadas, segun todos los indicios, á material de campamento.

Despues estos mismos periódicos dijeron que el gobierno de la República había acaparado todo el ácido pírico y todo el éther sulfúrico fabricado en Francia, y que no bastando las cantidades recogidas, algunos agentes habían contratado todas las sustancias de esta clase que puedan producir las industrias alemanas. Una sola fábrica tenía el compromiso de suministrar 20.000 kilógramos de ácido pírico cada mes. Sabido es, que estos dos ingredientes son la base de la melinita, materia explosiva con la cual se están haciendo con la mayor reserva grandes experimentos.

La prensa suiza, así la de Berna y de Zurich como la de Ginebra y Lausana, estimulan al gobierno federal para que tome cuantas medidas sean necesarias á la defensa del territorio, llegando hasta aconsejar que las tropas de la Confederacion ocupen la Saboya si estalla la guerra.

Los diarios de Austria y de Hungría no ocultan que las fronteras lindantes con Rusia han sido considerablemente reforzadas, y que las tropas están dispuestas para entrar en campaña al primer aviso. El gobierno imperial va á prohibir, si es que no ha prohibido ya, la exportacion de caballos.

Los órganos oficiosos de Italia se muestran igualmente alarmados, diciendo que puesto que la guerra es inevitable, el gobierno está en el caso de pensar en la fuerza para utilizarla en beneficio de las reivindicaciones nacionales.

Bélgica, por su parte, se apercibe á la defeusa, y ya se habla de la posibilidad de un convenio con Inglaterra, para que esta nacion, con la ocupacion de algunas ciudades del litoral y algunas plazas fuertes, garantice la neutralidad de su territorio.

Alemania refuerza sus fronteras del Oeste, pero cuidando de no concentrarlas en un solo punto para no dar ocasion á justificados recelos. En otro lugar de este número publicamos el despacho en que se anuncia la prohibicion de exportar caballos del territorio del imperio. Y en cuanto á Rusia, público es que así en Besarabia como en Polonia tiene á modo de avanzadas, fuertes cuerpos de ejército dotados del material necesario para entrar inmediatamente en lucha.

Como «Le Temps» y el «Journal des Debats» temian, los órganos alemanes, calificados por Bismarck de reptiles, menudean las acusaciones contra Francia, diciendo que nadie sino ella es responsable del actual estado de cosas. No pudiendo apoyarse en texto alguno, sostienen que la aparente tranquilidad de la prensa republicana, es ridícula hipocresía, bajo la cual se ocultan los más siniestros proyectos.

Si los escritores de los grandes diarios de París tuviesen menos sentido político, hubiera empezado ya esa guerra llamada de pluma, á la cual se muestran tan propensos los servidores del Canciller. Por fortuna, la prensa que dirige la opinion, permanece serena y fría ante las provocaciones de Alemania, limitándose á consignarlas y á advertir al público que jamás Francia romperá las hostilidades.

La situacion es tirante, difícil y por todo extremo grave. Todas las naciones viven precavidas y desconfiadas, pero ninguna quiere asumir la tremenda responsabilidad del conflicto.

Atraviesa Europa por uno de esos periodos de excitacion nerviosa semejantes á los que padecen los individuos enfermos. La más leve causa determina movimientos de alarma y de depresion en los ánimos.

El telégrafo nos transmitió la noticia de que el «Daily News» había publicado revelaciones de la mayor importancia. Ayer, al recibir el periódico inglés, nos apresuramos á desdoblarlo y á leerlo. Las revelaciones merecen ser conocidas, aunque, á decir verdad, no son tan graves como en un principio se supuso. En otras circunstancias, si los combustibles hacinados no fueran tantos, y si la paz, como pretenden los optimistas, no corriese peligro, hubieran pasado inadvertidas. El diario londinense publica un artículo de fondo, debido á su redaccion, comentando la situacion en que se hallan colocadas Francia y Alemania, un sueltó de fondo dando la noticia de que el imperio dirigirá en breve á la República una comunicacion preguntando por qué concentra tropas en las fronteras, y dos largos artículos, evidentemente escritos por militares, en donde se estudian con mucha imparcialidad y con mucha sangre fría, las fuerzas de que disponen ambos países.

El artículo de fondo comienza con estas palabras: «Estamos amenazados de una guerra inmediata entre Francia y Alemania. Es esta una noticia que no se debe dar á la ligera, y no incurrimos nosotros en tal falta. Los ministros que se reunieron el sábado en Consejo, sa-

ben que decimos la verdad. No queremos sembrar el pánico ni excitar alarmas inútiles... Quizá la nube suspendida sobre Europa pase pronto...; pero á nadie que esté informado de los sucesos causará la menor sorpresa, si en un plazo muy corto—tan corto que no nos atrevemos á fijarlo—se dirigen desde Berlin á París comunicaciones de carácter perentorio.»

El articulista, que dicho sea de paso trata con la mayor consideracion al general Boulanger y con las más vivas simpatías á Francia, respondiendo así á la tradicion constante del «Daily News» y del partido liberal que siempre han defendido la necesidad de una inteligencia con la República, dice despues que Alemania ha aumentado de 40 á 90.000 hombres sus tropas de la frontera, que agentes alemanes están haciendo en Londres compras de carnes en conserva destinadas al ejército, que ya se han circulado órdenes reservadas para que el comandante general de Metz mande abandonar al primer aviso á todas las mujeres, ancianos y niños que se albergan en esta plaza, y que el imperio se encontrará con un enemigo que no tiene punto alguno de semejanza con el que venció facilmente en 1870.

No hay en el artículo ni una sola palabra que pueda mortificar á la noble nacion francesa. Antes bien, explica y justifica la actitud del ministro de la Guerra y de la comision de presupuestos, esforzándose por dotar á Francia de todos los medios necesarios de defensa, ante los formidables aprestos de campaña que el imperio aleman ha reunido.

En los estudios que el mismo periódico hace sobre las fuerzas de las dos naciones rivales, encontramos los siguientes datos que ofrecen interés:

«Hace algunos meses—dice—el gobierno francés nombró una comision encargada de calcular con exactitud el tiempo que sería necesario para el transporte de tropas si la República se viera sorprendida de pronto por una declaracion de guerra de parte de Alemania.

La comision ha informado diciendo que á las diez horas de la declaracion sería posible concentrar 40 mil hombres en cualquiera punto de la frontera, y que trascurrido este tiempo y durante veinticuatro horas será fácil en cada una de ellas transportar 18 000 hombres más. Por consiguiente, en poco más de cuarenta horas, Francia puede poner en línea de batalla 472.000 hombres.

El ejército francés en tiempo de paz, segun el presupuesto de 1886, consta de 523 283 hombres con 139.329 caballos.

En caso de guerra movilizaría en pocas horas 1.049.800 hombres con 2.725 cañones. En breves días este enorme ejército se podría reforzar con las reservas que suman 440.000 hombres, reuniendo así 1.547.160 hombres con 2.953 cañones. Si se llamara otra reserva daría un contingente de 625.630 hombres más, y por fin, si se utilizasen todos los individuos obligados por la ley á servir á su patria, se elevaría el ejército á 3.520.000 hombres con 3.836 cañones.

....La longitud de la frontera es de

unas 140 millas; del lado de Francia existen campos atrincherados verdaderamente inexpugnables. La primera línea de defensa está formada por las fortalezas de Verdun, Toul, Epinal y Belfort, que se comunican por medio de fuertes bien artillados. En todo este espacio no hay punto á donde no pueda llegar el fuego de la artillería. Existe además á derecha é izquierda de Nancy, una cadena de fuertes y reductos.

Si los alemanes conquistaran esta primera línea de defensa, se encontrarían con otra todavía más inexpugnable, formada por las admirables obras de defensa construidas en Reims, Luon, Langres, Dijon y Besancon. En todos estos puntos existen enormes depósitos de proyectiles de nuevo invento en que tanta confianza tiene el general Boulanger.

....Reconócese en Berlin, que si Francia sabe, con unas cuantas horas de antelación, el rompimiento de hostilidades, Alemania se verá totalmente imposibilitada de atacar de frente, deduciéndose de aquí que el imperio se verá obligado á avanzar sus líneas, invadiendo Bélgica y Suiza. La resistencia que opondría la República en la frontera belga, sería débil, y todavía lo sería más en la frontera suiza.

La línea entre Besancon y Lyon, puede ser forzada con facilidad, aunque, gracias á la red de ferrocarriles, se pueden trasportar hasta ella en poco tiempo grandes masas de ejército desde cualquier punto de Francia. El gobierno ha mandado blindar una gran parte del material de ferrocarriles.

En el número de mañana extractaremos el estudio que hace el «Daily-News» acerca de las fuerzas de Alemania.

Tales son las consideraciones del periódico inglés que tan grande sensacion han producido en Europa. (El Globo del 27).

De El Globo del 28:

Las fuerzas del imperio aleman

Ayer publicamos, tomándolos del «Daily News», datos curiosos sobre el contingente del ejército francés y las obras de defensa construidas á lo largo de las fronteras del Este.

Del mismo periódico copiamos las siguientes noticias que ofrecen particular interés en los presentes momentos:

El ejército aleman consta en tiempos de paz de unos 445.000 hombres, dividido en 17 cuerpos, cuyos estados mayores residen en Königsberg, Stettin, Berlin, Magdeburgo, Posen, Breslau, Munster, Coblenza, Altona, Hanover, Cassel, Dresden, Stuttgart, Carlsruhe, Strasburgo, Munich y Wurzburg. Además hay el cuerpo de la Guardia imperial, que guarnecerá á Berlin, 20 batallones de tiradores y varias divisiones de caballería, cuyas fuerzas reunidas equivalen á dos cuerpos de ejército.

Los 17 cuerpos de ejército representan un activo en caso de guerra de 828.980 hombres con 260.978 caballos, 2.846 cañones y 32.016 carros de bagajes y ambulancias.

La primera reserva consta de 436.766 hombres con 95.350 caballos, 1.002 cañones y 13.695 carros. En po-

cos días, puede, pues, Alemania, poner en línea de batalla 1.265.746 soldados con 356.328 caballos, 3.848 cañones y 45.711 carros.

La segunda reserva, la Landsturm, cuenta con 809.817 hombres con 40.349 caballos, 576 cañones y 1.225 carros, á la cual se pueden añadir 520.000 soldados más. La patria Alemana, suma para su defensa la enorme cifra de 2.075.533 hombres.

Se han reparado ya 330.000 fusiles de repetición. Cada soldado lleva sobre sí 80 cartuchos y viveres para tres días, sin depender para nada de las ambulancias.

El imperio tiene en sus fronteras del Oeste las siguientes fortalezas de primera clase: Colonia, Coblenza, Maguncia, Metz, Strasburgo y Ulm. Las tres primeras defendrán el movimiento de avance por Bélgica: la tercera, la cuarta y la quinta, toda invasión que se opere directamente desde Francia, y la última es una admirable defensa contra el ataque de un ejército que atravesase la Suiza. Existe una segunda línea de fuertes de menor importancia, tales como Thionville, Saarbrun, Bitsch, Schleistadt, Rastatt y Gemersheim. Las posiciones en toda esta línea son formidables.

En la frontera austriaca las principales fortalezas son Neisse, Glogau y Konigstein, y en la rusa, Memel, Koenigsberg, Tom y Posen.

La fuerza defensiva del imperio ha crecido considerablemente con su admirable sistema de ferro-carriles, telégrafos y servicio de palomas mensajeras. Por cada margen del Rhin corre una vía férrea y dos líneas independientes empapan con las que se dirigen á Metz.

Las líneas telegráficas principales son subterráneas; nadie sabe en donde se construyeron, á excepción, claro está, del Estado Mayor. Si estas líneas fueran interceptadas, las fortalezas no interrumpirían por eso sus comunicaciones. Miles de palomas mensajeras han sido convenientemente adiestradas. De vez en cuando se las obliga á hacer viajes siempre con resultado satisfactorio. En las pruebas verificadas entre las plazas de Thom y Ulm, separadas por un espacio que mide 500 millas, estas aves han llegado infaliblemente á su destino.

La disciplina, el patriotismo y la unidad de aquella raza educada para la guerra, son factores importantes que no deben echarse en olvido. En ningún país existe una organización militar más completa. Las nuevas generaciones encargadas de defender la patria, son acaso más robustas y más fuertes que las que las precedieron.

El mismo periódico publica multitud de detalles de los cuales prescindimos, ya por su carácter técnico, ya porque muchos de ellos han sido reproducidos cien veces en las revistas militares.

De *El Diluvio*:

Madrid 31 de Enero.

Los demócratas progresistas

Las sesiones de la Asamblea terminaron ayer; y terminaron, después de concederse á la mesa autorización para cubrir las vacantes de la Junta directiva, de acordarse felicitar á «El Progreso» por la fidelidad con que defiende los principios y los procedimientos del partido, y de determinarse que vaya á París una Comisión á conferenciar con el señor Ruiz Zorrilla y exponerle los acuerdos tomados en la Asamblea, juntamente con la situación del partido. Debo hacer constar, que antes de dar término á las sesiones, el presidente, señor marqués de Montemar, pronunció un discurso muy templado,

para dar á entender que no obstante aparecer el elemento zorrillista, á juicio de los señores Salmeron y Muro, como demagogos, en esencia la tendencia representada por el emigrado de París es tan gubernamental como la que más pueda serlo.

Por la noche, los amigos del señor Salmeron se reunieron en casa del señor Cervera, y aunque hubo entre ellos quien patrocinase el pensamiento de hacer un acto, separándose totalmente del partido progresista-democrático, prevaleció la tendencia contraria; es decir, aquella por virtud á la cual los salmeronianos, al igual que los señores Muro, Basella y Peñalba, siguen reconociendo por jefe verdadero é indiscutible á D. Manuel Ruiz Zorrilla y perteneciendo al partido acaudillado por este señor, no obstante estar en desacuerdo con las opiniones sustentadas por el uno y por el otro. En realidad, pues, lo que hay es lo que ayer dije: una discrepancia, que podrá obedecer á estas ó las otras razones, que podrá colocar en situación más ó menos difícil á los diputados de la minoría demócrata-progresista, y que fuera mejor seguramente que no existiera; pero que después de todo, no revisite, hoy por hoy, caracteres trascendentales.

La amnistía

Hoy se ha vuelto á hablar del asunto; y se ha vuelto á hablar entre otras razones, por haber dado la coincidencia de que saliese ayer tarde para París, con pliegos para nuestra Embajada, un correo extraordinario de gabinete.

Segun informes que como verdaderos me da una persona para mí completamente autorizada los pliegos en cuestión contienen la respuesta del gobierno á una consulta que sobre el particular de la amnistía le dirigió en la semana última el señor Albareda, respuesta que se acordó en el Consejo de ministros del jueves pasado y que hace prever un desenlace satisfactorio para el asunto.

Lo que yo se sabe son los términos de esta solución; pero téngase en cuenta, como recordé en una de mis anteriores, que el señor Ruiz Zorrilla no se cree en el caso de regresar á España interin quede un solo emigrado á la otra parte de la frontera y no se haya reintegrado en sus empleos á los jefes y oficiales de ellos desposeídos por su complicación en revueltas revolucionarias. A este propósito, también puedo decir, para esclarecer la actitud de los emigrados llegado que fuese el caso de la amnistía, que únicamente dos, los señores Asencio Vega y otro cuyo nombre no recuerdo en este momento, serian probablemente los que no aceptasen los beneficios de la gracia.

Crisis. ¿Crisis?

A pesar de los insistentes rumores que vienen circulando, y no obstante el estado de oposicion de las mayorías parlamentarias á los proyectos del señor Puigcerver, singularmente el relativo á las admisiones temporales el gobierno tiene, según se dice, seguridad completa de dominar el conflicto. El único obstáculo,—decíame há un momento un ministerial importante—que pudiera ofrecerse á la continuación del ministro de Hacienda en el ministerio, sería el de que, aprobados sus proyectos, incluso el de arrendamiento de la renta de tabacos, resultase que llegado el periodo de proceder al concurso ó á la subasta, ó no hubiese postor ó hubiera solo uno de la índole del marqués de Campo. Esto constituiría un fracaso para el señor Puigcerver, y la consecuencia inmediata sería su salida del ministerio; pero como de aquí hasta que el caso llegue faltan cuando menos dos me-

ses, todo cuanto por ahora se diga respecto á la modificación ministerial es completamente infundado.

Sin que mis palabras se traduzcan en optimismos ni crea yo, por esto, que la situación del señor Puigcerver en particular y la del gobernador en general es desembarazada, encuentro muy verosímiles las opiniones del ministerial á que aludo. Lo cual no quita para que entienda que si antes de llegar al concurso de los tabacos se planteara, por cualquier otro accidente, la crisis, dejaría de ser el Sr. Puigcerver uno de los ministros salientes.

La sesion del Congreso

La celebrada esta tarde no ha revestido, hasta la hora en que escribo estas líneas, importancia de ningún género. El Sr. Bugallal siguió exponiendo su interpelación sobre la creación del cuerpo militar-burocrático, se suspendió luego la sesion para que el Congreso se reuniera en secciones, y ahora acaba de reanudarse el debate sobre el arriendo de tabacos.

Para terminar esta debo decir que esta noche se celebrará Consejo de ministros, con objeto de determinar el censo que deba regir en las elecciones municipales de Mayo próximo.—NICÉFORO.

Ultimos telegramas DE LOS DIARIOS DE BARCELONA

Londres 28.

Cámara de los Comunes. Continúa la sesion de la noche.

El ministro Smith contesta al discurso de Gladstone sobre la política exterior. Hace declaraciones análogas á la de lord Salisbury en la Cámara de los Lores.

Respecto de Egipto dice que el gobierno tiene la intencion de reducir antes del 1.º de Abril á 5.000 hombres el ejército inglés que ocupan aquel país.

Añade que se trata también de reducir notablemente el ejército egipcio de modo que no esceda de 10.000 hombres.

Tocante á la cuestion de Irlanda, dice que la actitud de Gladstone, como jefe del partido nacional, puede producir un estado de cosas que justifique las medidas propuestas en interés del pueblo irlandés.

Londres 28.

El «Times» considera el lenguaje que empleó ayer en la Cámara el marqués de Salisbury más tranquilizador que su carta de D'ciembre último á lord Churchill y que el discurso que pronunció en Guirhall.

El periódico de la City cree que la cuestion búlgara entra en vías pacíficas.

Londres 28.

Cámara de los Lores.—Después de un corto debate, se aprueba la contestacion al discurso de la corona.

Cámara de los Comunes.—Se suspende la discusion del mensaje, que continuará esta tarde.

Londres 28.

Los periódicos publican el texto de la importante carta que lord Churchill dirigió al primer ministro marqués de Salisbury, leída anoche en la Cámara.

Dicho documento constituye una desaprobacion completa de la política de aventuras del marqués de Salisbury y aconseja la abstencion absoluta de Inglaterra en las rivalidades de las naciones continentales.

Censura también con bastante viveza la política interior del gabinete.

París 28.

Un despacho de Buenos Aires de origen inglés, dice que el cólera ha desaparecido en Buenos Aires.

Lisboa 28.

Los conservadores han elegido por

unanimidad al Sr. Serpa Pimentel para cubrir la vacante del señor Fontes, pero solo en el cargo de individuo de la junta de trabajos electorales organizados con motivo de las próximas elecciones, y no en el de jefe del partido conservador liberal.

Madrid 1.º, 2 mda.

Acaba de terminar el Consejo de ministros, habiéndose tratado mucho de política exterior.

Se han examinado los distritos vacantes, el censo para las elecciones de Ayuntamientos y el curso de los debates, principalmente el estado del referente al proyecto sobre las admisiones temporales en el Senado.

Madrid 1.º, 2-15 mda.

En las aguas de Best ha ocurrido un choque entre un buque francés y otro inglés que se dirigía á Australia, zozobrando este último. En su consecuencia hay que lamentar trescientas víctimas.

Madrid 1.º, 12 45 mda.

Los jefes de infantería han entregado á la reina regente un lujoso álbum con una sentida dedicatoria.

Hoy marcharán á sus respectivos destinos.

El rey de Portugal ha agraciado al Sr. Montero Rios, con la gran cruz de la Concepcion de Villaviciosa.

«La Gaceta» publica varios nombramientos de magistrados, y el indulto á los penados de Oñaña, Cartagena, Burgos y Zaragoza, por servicios prestados durante la epidemia cólica.

Madrid 1.º, 1-45 mda.

Ha fallecido el marqués de Seoane. El Consejo de ministros ha aprobado el proyecto de elecciones municipales.

París 1.º, 2 mda.

De un momento á otro debe llegar aquí un correo de gabinete del ministro de Estado de España, el cual es portador de un pliego para el embajador de Madrid en París.

Me aseguran que el pliego se refiere á las negociaciones que hay pendientes entre el general Martínez Campos y el Sr. Ruiz Zorrilla á propósito de la amnistía.

Londres 31, 8 n.

Ha ocurrido un motin en Belfast, siendo detenidos unos cincuenta individuos.

En Marzo próximo saldrán todas las fuerzas enviadas á Birmania excepto cuatro brigadas.

Acentúanse las esperanzas de paz europea por este año.

El sultan y el kedive han encargado á sus respectivos gobiernos diriman las diferencias surgidas en el distrito de Ouady cuyos fuertes egipcios de la frontera están ocupados por guarniciones turcas.

Berlin 31, 9 n.

En el presupuesto se ha previsto para 1887 el llamamiento de 115.480 hombres que deberán ejercitarse en el manejo del nuevo fusil. Estos serán convocados en dos periodos de igual duracion, 11.265 hombres permanecerán sobre las armas durante 56 días; 12.915 durante 49 días, y 91.300 durante 12 días solamente. Los 72.000 hombres ya llamados forman parte de esta última cifra.

El nuevo Reichstag no se reunirá hasta el 10 de Marzo, y no pudiendo terminar hasta Abril la discusion del presupuesto, es probable que sea invitado á votar las 3 dozavas partes provisionalmente.

Viena 1.º, 1-50 mda.

La officiosa «Post» de Berlin, considera que el general Baulanger es un peligro serio inminente para la paz.

París 1.º, 2-30 m.

Sofia.—Esta mañana en Buckarest un refugiado político búlgaro ha atentado contra la vida del dragoman de la agencia búlgara, el cual ha quedado ligeramente herido.

París 1.º, 8-55 m.

El «Post», órgano officioso de Ber-

lin, publica un artículo contra el general Boulanger.

El vapor «Kapunda» llevaba á bordo 313 personas, de las cuales 302 murieron á consecuencia del choque que sufrió con otro buque inglés, llamado «Ada», el cual llegó á Pernambuco con grandes averías.

Las noticias recibidas de Viena confirman que el gobierno y la opinión pública de Austria se preocupan muchísimo más de la cuestión de Bulgaria que de las manifestaciones de Francia y Alemania, incluso las de carácter oficioso.

Paris 1.º, 10-35 m.

La prensa de Génova ofreció ayer un almuerzo á los oficiales de la escuadra española en el restaurant de la Concordia, al que asistieron el almirante español, el alente de Génova y el cónsul de España. El señor Pellas, decano de los periodistas, el almirante español, el alcalde y otras personas brindaron en honor de ambas naciones, de los ejércitos de mar y tierra, de las respectivas dinastías y por la union de la raza latina. La banda de música de la «Numancia» tocó la marcha Real italiana y española. La cordialidad fué completa. La escuadra española marchará hoy á la Spezia é ira luego á Liorna, Napoles, Messina, Palermo y Cagliari, desde donde regresará á España.

Paris 1.º, 5-15 t.

El «Post» de Berlin publica hoy un artículo que ha producido honda impresión en los círculos políticos y ha sido causa de que el Consolidado francés haya sufrido una nueva baja de dos francos en la Bolsa de esta tarde.

El órgano oficioso del canciller apunta que Alemania no puede hacer que disminuya la influencia del general Boulanger y que éste goza de más popularidad que gozaron Gambetta y Thiers.

El «Post» estima que «solo abandonando la cartera el general Boulanger desaparecería el peligro que nos amenaza.»

Reina grandísima agitación.

Varios diputados tienen intencion de proponer al Gobierno que solicite la extradición del ex-mariscal Bazaine.

Madrid 1.º, 5-45 t.

En la discusión del proyecto de arriendo de tabacos el señor Bunell apoya una enmienda á la base sexta. Fijándose en la cuestión del personal, pide que el arrendatario sea español para evitar que compañías extranjeras posterguen á los empleados españoles favoreciendo á los extranjeros como ya aconteció con las compañías de ferrocarriles.

Madrid 1.º, 5-45 t.

En el Senado el general Salamanca denuncia varios abusos en la aplicación de la Ordenanza, y llama la atención sobre las palabras pronunciadas por el general Primo de Rivera refiriéndose al general Martínez Campos en el banquete de los militares.

El ministro de la Guerra ofrece enterarse, asegurando que desde luego asistió á dicho banquete y nada oyó que fuese depresivo contra dicho general.

Entrando en la interpelación sobre los asuntos de Cuba, el señor Ruiz Gomez se ocupa en contestar á sus impugnadores.

Madrid 1.º, 6-30 t.

En el Senado continúa discutiéndose el Código penal. El Sr. Almagro ha pronunciado un elocuentísimo discurso en contra del proyecto.

Ha zarpado hoy de Génova para Spezia la escuadra española.

Han desembarcado en Santander los restos mortales del periodista señor Castañón, fundador de «La Voz de Cuba».

Queda inaugurada la Sucursal del Banco de España en Cartagena.

El buque causante de la catástrofe ocurrida á la fragata «Kapuda» fué el vapor inglés «Alba» que ha llegado á Pernambuco con grandes averías. Según partes oficiales perecieron 302 tripulantes de los 313 que conducía.

Paris 1.º, 3-45 t.

Telégramas de San Petersburgo desmienten que el gobierno del Czar patrocine la candidatura del príncipe de Luchtemberg para el trono de Bulgaria. El viaje del príncipe á Niza es completamente ageno á la cuestión búgara.

El periódico de Berlin «La Post» insiste en considerar como un grave peligro para la paz de Europa el mantenimiento del general Boulanger en el ministerio de la Guerra en Francia.

El general Boulanger, á consecuencia de los ataques que le dirige el diario berlinés, ha recibido muchas felicitaciones y tarjetas de adhesión. Muchos diputados que le eran hostiles disponense á apoyarle.

La prensa inglesa desmiente que el gobierno inglés haya ofrecido apoyar á Austria en caso de guerra con Rusia.

MAHON

Merced á las gestiones de nuestro activo diputado á Cortes el Sr. Prieto, en breve se subastara la construcción de los trozos segundo y tercero de la carretera general de Mahon á Ciudadela, que comprenden desde Alcaldús hasta Mercadal.

Durante todo el día de hoy el cielo ha permanecido cubierto de densas nubes que presagiaban convertirse en lluvias. De desear sería que así sucediera, pues los campos necesitan un buen tempero.

Con verdadero gusto con-signamos que durante los días que lleva la escuadra inglesa de estancia en nuestras aguas, la policía no ha tenido que intervenir en ningun altercado promovido por los individuos de sus dotaciones ni por paisano ni militar alguno.

A bordo del vapor correo de hoy han llegado en número de ocho hermanas, una comunidad de señoras religiosas del Sagrado Corazón de María, establecidas en Lérida, con objeto de hacerse cargo del Asilo de huérfanas de esta ciudad; de modo que tan útil como humanitario establecimiento, debido á la iniciativa particular de nuestras caritativas paisanas, ha pasado ya á ser una institución con carácter definitivo y seguro, de lo que nos alegramos grandemente.

La funcion dada anteayer en el teatro á beneficio de la Sociedad Filantrópica del casino El Recreo estuvo concurrenciada, lo propio que la que dió anoche en el mismo coliseo el casino El Consey; ambas noches se puso en escena la preciosa zarzuela «El salto del pasiego» en cuya interpretación alcanzaron justos aplausos todos los artistas.

Durante todo el día de ayer fué numerosa la gente que visitó

los buques de la Escuadra inglesa surta en nuestro Puerto.

El martes próximo tendrá lugar el beneficio á favor de los Establecimientos municipales de Beneficencia de esta ciudad, poniéndose en escena la zarzuela «Campanone», dos coros cantados por los niños acogidos en dichos Establecimientos y la zarzuela «La salsa de Anicet» por la compañía que actúa en los casinos Isleño y Circo Industrial.

La concurrencia promete ser numerosísima, pues están ya encargadas la mayor parte de localidades.

Los casinos de Villacárlos van dando todos los sábados bailes de máscaras á los que asisten numerosa concurrencia. El que se proyecta para el sábado próximo promete ser de los más animados.

Y para una de las semanas próximas debe ponerse en escena en el de la Esperanza la segunda parte del popular drama de Zorrilla «Don Juan Tenorio.»

Leemos en «Los Negocios» de Barcelona:

«Las obligaciones al portador en Baleares—Gozan de tanto prestigio estos valores en aquellas islas, que circulan con preferencia á los billetes de Banco. El Banco de Mahon y el Crédito Balear, únicas sociedades que han sobrevivido á las catástrofes del año 1882, autorizan con su garantía obligaciones emitidas por Compañías de ferrocarriles y otras y en realidad se comprende que teniendo la doble garantía hipotecaria y bancaria, sean preferidos estos documentos á las emisiones fiduciarias de un establecimiento de Crédito, por respetable que parezca.

Este crédito que se atribuye á semejantes valores, facilita en gran manera la construcción de obras públicas, porque se disfruta de un capital fácil y barato. En estos momentos van á construir allí el Crédito Español, de Barcelona, un ferrocarril de corta extensión, pero de mucha importancia, y no será difícil que aceptando las indicaciones que se le han hecho con insistencia, acuda también á emitir obligaciones de aquellas circunstancias que tendrán seguramente la misma ó mayor estimación que las que en la actualidad circulan en las islas.

Desearíamos ver estendido este beneficio á Barcelona con mayor éxito que el que alcanzaron emisiones semejantes hechas en Reus y Lérida, por no haberles dado condiciones que les son propias.»

Relacion de los pasajeros llegados hoy á bordo del vapor «Nuevo Mahonés».

DE BARCELONA

D. José Juliá, Ricardo Eltre, Andrés Triay, ocho hermanas de caridad, Dionisio Terol, Enrique Aubineau, Gerónimo Cabrisas, Pedro Ginerat, Julian Estrada, Juan Cursach, María Granés, José Camins y diez y seis individuos de tropa.

DE ALCUDIA

D. Andrés Perelló, José Marsal, Bernardo Frau, Venancio Vila, Mateo Velés, Eugenio Mornales, Sebastian Ordinas, dos señores Oficiales.—Total 44.

BOLSA DE MADRID

1.º de Febrero.

4 por 100 interior perpétuo. . . 62'600
4 por 100 amortizable . . . 78'100
Billetes Hipotecarios de Cuba. 94'000

BOLSA DE BARCELONA

1.º de Febrero, 4'40 t.

4 por 100 interior. 60'620
4 por 100 exterior. 60'820
4 por 100 amortizable 00'000
Bil. hip. Cuba. Emision de 1880 92'500
Bil. hip. Cuba. Emision de 1886 89'000
Banco Hispano Colonial . . . 44'250
Acciones ferrocarril Francia. 37'250
Id. Norte 76'000
Id. Orense. 11'250
Obligaciones Francia. 58'879
Id. Norte 00'000
Id. Orense. 31'000
Id. Almansa. 55'870
Obligaciones Transatlánticas . 92'250

NOTICIAS FINANCIERAS

Bolsa.—Anteayer primero en la bolsa de París hubo un gran pánico, descendiendo todos los valores: nuestros cuatro oscilaron desde 59'81 á 58'75, y á las cuatro de la tarde se cotizaban á 59'43. Han ocurrido ya allí varias quiebras, y se temia que ocurriesen otras durante los tres días que faltaban para concluir la liquidacion de fin de mes.

En Barcelona el tipo mas bajo de los cuatros fué á 60'40 interior, y 60'60 exterior.

Crédito y Docks.—El día primero se celebró la junta general de accionistas, acordando repartir un dividendo de siete pesetas por acción, como beneficios de 1886.

TELEGRAMAS PARTICULARES de El Liberal

Madrid 3.

En breve se presentará á las Cortes el proyecto de ley de empleados.

Las noticias que se reciben de Berlin son muy graves porque preven que las altas influencias militares inclinarán el ánimo del Emperador para que se decida por la guerra.

Madrid 3.

Las noticias que se reciben de Viena son pesimistas. Agrávase la cuestión búlgara.

La Gaceta de Moscou prohíbe la exportacion de ganado. Nuevas bajas en la bolsa.

El Ayuntamiento de Génova ha obsequiado con un banquete á gefes y oficiales de la Escuadra española.

La nueva ley de empleados establece turnos y oposiciones para la reposicion de cesantes.

Anuncios preferentes

BANCO DE MAHON

Este Banco compra las libras esterlinas á la par, ó sea veinte y cinco pesetas una.

Mahon á 3 de Febrero 1877.—El Director Gerente, J. J. Rodríguez.

Comision del Banco Hispano-Colonial en Mahon

Los que entregaron Carpetas provisionales en esta comision, para el canje con los billetes definitivos, emision de 1886, pueden presentarse á retirarlos de nueve á una todos los días.

Mahon 3 Febrero 1887.—Juan Tallavull.

SECCION DE ANUNCIOS

IMPRESA:
calle Nueva, núm.º 25.

ADMINISTRACION:
calle Nueva, núm.º 25.

Ayuntamiento de Mahon

Elecciones

Rectificadas con arreglo á las prescripciones de la Ley, las listas de electores para concejales, quedan expuestas al público en los porticos de estas casas Consistoriales por término de quince dias á contar desde esta fecha para que puedan hacerse las reclamaciones de inclusion y exclusion ó que haya lugar.
Mahon 1.º Febrero de 1887.—El Alcalde-Presidente, Sebastian Vinent.

Estadística

Formado el padron general de habitantes de este distrito municipal, queda de manifiesto al público en la secretaría de esta corporacion, por término de quince dias, á contar desde hoy, para que puedan hacerse durante este plazo las reclamaciones á que haya lugar.
Mahon 31. Enero de 1887.—Sebastian Vinent.

Don Sebastian Vinent y de Mesa, Alcalde Presidente del muy ilustre Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que segun dispone el artículo 54 de la Ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército de 11 de Julio de 1885, se reunirá este Ayuntamiento el dia doce del presente mes á las once de su mañana para cerrar definitivamente el alistamiento del corriente año, en cuyo acto oirá y fallará cuantas reclamaciones se produzcan con respecto á la inclusion y exclusion de mozos.

Igualmente se reunirá la citada Corporacion el dia trece del actual á las nueve de la mañana, para proceder al acto de la clasificacion y declaracion de soldados, con arreglo á lo dispuesto en el artículo 73 de la citada ley.

Lo que se publica para conocimiento de las personas interesadas.
Mahon 1.º Febrero de 1887.—Sebastian Vinent.

Banco de España.—Agencia de Contribuciones del Partido de Menorca, calle de Gracia n.º 44.

En cumplimiento de lo prevenido en los artículos 14 y 15 de la Instruccion de 20 de Mayo de 1884, se participa que quedará abierta la cobranza de las contribuciones Territorial é Industrial de este Partido correspondiente al tercer trimestre de este año económico en los pueblos de esta isla del modo siguiente:

En Mahon los dias 1, 2, 3, 4, 5 y 6 de Febrero próximo, de 8 á 1 del dia y de 2 á 4 de la tarde.

En Villacállos los dias 8, 9 y 10 del propio mes de 8 mañana á 2 tarde.

En Ciudadela dias 1, 2, 3, 4, 5 y 6 de idem, horas las de costumbre.

En Ferreiras dias 6, 7 y 8 id. id.

En Añayor dias 11, 12, 13, 14, 15 y 16 id. id.

En Mercadal dias 18, 19, 20 y 21 id. id. id.

Los hacendados forasteros que tengan cuotas domiciliadas, podrán satisfacerlas en el pueblo del domicilio en los dias señalados para la cobranza del mismo, sino quieren incurrir en apremio.

Para que nadie pueda alegar ignorancia y al objeto de que las cuotas de cada contribuyente no sufran el gravamen que para los morosos determina el artículo 16 de la citada Instruccion, se les invita á que verifiquen el pago de sus respectivas cuotas y recojan los correspondientes

recibos talonarios en los dias indicados al objeto.

Lo que hago público para que llegue á conocimiento de todos los señores contribuyentes.

Mahon 26 Enero de 1887.—El agente, Miguel Pons y Orfila.

Administracion de Loterías

DE 1.ª CLASE N.º 6.—MAHON.

ARRAVALAETA, 3.

Queda abierto el despacho de billetes para el sorteo que se ha de celebrar en Madrid el dia 10 de Febrero de 1887.

Ha de constar de 18.000 billetes, al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente á razon de 10 pesetas la fraccion ó décimo.

Los premios han de ser 913, importantes 1.314.000 pesetas, distribuidas de la manera siguiente:

Premios.	Plas.
1 de	250.000
1 de	120.000
1 de	50.000
1 de	25.000
15 de 5.000	75.000
315 de 1.000	315.000
575 de 800	460.000
2 aprox. de 6.000 para los números anterior y posterior al del premio mayor	12.000
2 id. de 3.500 id., para los números anterior y posterior al del premio segundo	7.000
913	1.314.000

Mahon 1.º Febrero de 1887.—El Administrador, Pascual José Hernandez.

En la Sastreria de Orfila

calle de las Morenas se alquilan trajes de máscara de toda época y de estudiante; dominós de terciopelo, de seda y de percal.

Pérdida

Desde la calle de los Frailes, Arraval y San Antonio se extravió el miércoles una mantilla de seda. Se gratificará á la persona que la presente en esta imprenta.

GRAN GIMNASIO

HIGIENICO

ORTOPEDICO—RECREATIVO

PARA AMBOS SEXOS

37, Hannover, 37

Listas de embarque

Imprenta de EL LIBERAL

LIBRERIA RELIGIOSA Y CIENTIFICA

DEL

Herederos de D. Pablo Riera

BARCELONA

Representantes de la misma en Menorca

D. Salvador Fabregues, imprenta, Ciudadela.

D. Bernardo Fabregues, imprenta, Mahon.

Se hallan de venta en los citados establecimientos las obras siguientes:

Glorias de Maria, por Ligorio.

Catecismo explicado, por Claret.

Mas del Rosario, por Moran.

Manual de Meditaciones, por Villacastin.

Visita al Santísimo, por Ligorio.

Imitacion de Cristo, por Kempis.

El Devoto de San Luis Gonzaga.

Camino recto y seguro para llegar al Cielo.

El Cristiano perfecto.

Despertador Eucaristico, etc.

Enfermedades secretas

Venéreo y sífilis

en todos sus grados y formas, asi recientes como crónicas. Su curacion es pronta, radical y segura por medio del **Antivenéreo del Doctor Casasa**, exclusivamente vegetal, sin necesidad del mercurio ni otras preparaciones perjudiciales. Purgaciones, llagas, bubones, estrecheces y demás afecciones por crónicas que sean, desaparecen pronto y bien con el inimitable depurativo del Dr. Casasa.
Dirigirse al Dr. Casasa en su Gran Farmacia, plaza de la Constitucion, esquina á la calle de Jaime I en Barcelona.

Pildoras orientales del Dr. Casasa

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas Pildoras, cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritacion. Téngase siempre á mano una dosis de estas pildoras sin rival, y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta.
Compuesta exclusivamente de vegetales sin inofensivos, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas; en especial las del corazon, del estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.
Dirigirse al Dr. Casasa en su Gran Farmacia plaza de la Constitucion, esquina á la calle de Jaime I, en Barcelona.—Depositarios: Todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas

Caries, torpeza de sangre ó descarnes de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes movibles, sensaciones producidas por el calor ó el frio, mal aliento, etc., etc, deben usar el **Elixir dentrífico Saint-Serrant del Doctor Casasa**
Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.
Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia, plaza de la Constitucion, esquina á la calle de Jaime I, en Barcelona.—Depositarios, todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demás humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el **EXTRACTO ANTI-HERPETICO DE DULCAMARA COMPUESTO DEL DR. CASASA**, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente, sin que jamás den señales de haber existido.
Véase el prospecto.
Dirigirse al Dr. Casasa en su GRAN FARMACIA, plaza de la Constitucion, esquina á la calle de Jaime I en Barcelona.
Depositarios.—Todos los principales farmacéuticos de España y América.

SEGUNDA ÉPOCA DE INVIERNO

BAZAR GANET Y PONS

50, Arraval, 50

Gran rebaja de precios

Todo lo confeccionado

Una capa entera por 40 pesetas.

Trages buenos forros desde 20 »

Un ruso matafrio 24 »

Todos los demás géneros de la casa han sufrido una importante rebaja que durará hasta el 17 del corriente.

Vocabulario Menorquin-castellano

por Juan Benejam

Véndese al precio de Plas. 1'25 encartonado y á 1 peseta en rústica, en Mahon, librería de Bals, calle Hannover, y en la imprenta de **El Liberal**.

GRAN BARATO

Tan sólo por 8 dias de toda clase de géneros

Admitiéndose en pago los duros antiguos por 22 reales vellon con tal que se empleen todos los que se presenten en cualquier clase de géneros.

Acudid en la tienda de géneros de D. José Sicre

Arravaleta núm. 24

Mahon.—Imp. de Bernardo Fabregues.

EL ARCA DE NOÉ

2, HANNOVER, 2

Higos de Fraga.
— de Smyrne.
Terrinas de foie-gras.
Champignons.
Aceitunas rellenas.

Anchoas.
Arenques ahumados.
Salsas inglesas.
Dátiles de Berbería.
— Moscateles de Túnez.

Setas secas y en latas.
Trufas.
Espárragos.
Pimientos morrones.
Guisantes.

Tomate al natural y en conservas.
Y otros artículos se han recibido frescos en el **Arca de Noé**